



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 октября 2020 года

№ 923

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову о необходимости продления переходного периода по внедрению обязательной маркировки товаров до 1 января 2022 года»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову о необходимости продления переходного периода по внедрению обязательной маркировки товаров до 1 января 2022 года».
2. Направить указанное Обращение Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по экономической политике, промышленности, предпринимательству, инвестициям и внешнеэкономическим связям (Бураков И.В.).
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

А.В. Ищенко



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания

**К Министру промышленности и торговли Российской Федерации
Д.В. Мантурову о необходимости продления переходного периода
по внедрению обязательной маркировки товаров
до 1 января 2022 года**

Уважаемый Денис Валентинович!

В России продолжается последовательное внедрение обязательной маркировки средствами идентификации в отношении ряда товаров. Так, например, с 1 июля 2020 года она стала обязательной для обуви и лекарственных препаратов, с 1 октября 2020 года – для фототоваров и парфюмерной продукции, с 1 ноября 2020 года – для шин, а с 1 января 2021 года эта норма начнет действовать для товаров легкой промышленности (одежда, постельное белье). Следовательно, ранее ввезенные товары, отнесенные к данным категориям, должны быть промаркированы в нормативно установленные сроки, а продукция, не прошедшая маркировку, окажется под запретом.

Вместе с тем стоимость внедрения системы маркировки для большого числа предпринимателей, особенно малого бизнеса, является существенной издержкой. Так, например, затраты каждого предпринимателя, осуществляющего продажу обуви в сельских районах Ростовской области, при внедрении маркировки составляют более 90 тысяч рублей.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 29 сентября 2019 года № 325-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» субъекты предприниматель-

ской деятельности, реализующие товары, подлежащие обязательной маркировке средствами идентификации, не смогут применять единый налог на вмененный доход (ЕНВД).

Таким образом, на предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю данными товарами, помимо расходов на приобретение оборудования для внедрения системы маркировки, ложится дополнительная финансовая нагрузка, связанная с увеличением размера налоговых платежей при смене ЕНВД на альтернативные системы налогообложения.

При этом согласно данным Ростовстата в течение последних трех лет на потребительском рынке Ростовской области и так отмечается существенное сокращение количества хозяйствующих субъектов, указавших при регистрации основные виды деятельности, относящиеся к сфере розничной торговли (за период с 1 января 2017 года по 1 сентября 2019 года – на 13,5 %, или на 8,4 тыс.). Дополнительная административная и фискальная нагрузка только усугубит эту негативную тенденцию, особенно в сельских территориях, где в данной сфере фиксируются относительно невысокие спрос и маржинальность.

Одновременно российский потребительский рынок, как и мировой в целом, в текущем и следующем годах испытывает и будет испытывать отрицательное влияние пандемии COVID-19. Поэтому дополнительная финансовая нагрузка на предпринимателей в текущей ситуации может привести к еще большему сокращению количества легальных хозяйствующих субъектов и рабочих мест, а также росту цен. С целью недопущения данных негативных для бизнеса и потребителей последствий просим Вас поддержать инициативу Законодательного Собрания Ростовской области о продлении переходного периода по внедрению обязательной маркировки товаров до 1 января 2022 года.

г. Ростов-на-Дону
29 октября 2020 года